

警員遇襲佩槍被搶 大阪警方全力緝兇

嫌犯疑早有預謀 警員左胸插菜刀



警方發佈照片緝緝涉案男子。網上圖片

即將於下周五至周六舉行20國集團(G20)峰會的日本大阪，昨日清晨發生警員遇襲兼佩槍被搶事件，一名警員在警崗執勤期間，被人用菜刀連刺最少3刀，最後一刀更插在左邊胸口上，警員重傷倒地，疑犯則奪去裝有5發子彈的警槍後逃去無蹤。當局事後展開大規模搜捕，追緝年約30多歲、懷疑來自東京的男疑犯，但截至昨晚未有發現。事件令人擔心可能影響G20峰會舉行，大阪府警方揚言會在峰會召開前將疑犯繩之以法。



大阪府吹田市千里山霧丘警崗外留有大量血跡。網上圖片

事發於昨晨5時40分左右，駐守大阪府吹田市千里山霧丘警崗的26歲警員古瀨鈴之佑，在警崗外被一名男子用菜刀襲擊。警方表示，古瀨雖然穿着防刀背心，但被發現時左胸插有菜刀，綁着手槍的繩子卡扣被解開。據報古瀨使用的槍套為舊型，而非警方近月開始更換的防搶槍新槍套。

報假案調虎離山 警崗剩一人

肇事警崗事發時除了古瀨外，原本還有兩名較資深警員駐守，但事發前10分鐘左右，有人報警稱警崗附近發生搶劫案，兩名較資深警員於是趕往現場，古瀨則留守警崗，未幾便遭到襲擊。警方表示，兩名警員趕到宣稱發生劫案的現場後，證實是報假案，至於報案電話則是在距離警崗約800米外的阪急關前車站的公共電話打出，因此懷疑疑犯是有預謀犯案。

警方事發後調查現場閉路電視，發現在清晨4時15分至5時之間，一名戴白帽和眼鏡、身高170至180厘米的可疑男子曾最少8次在警崗周邊徘徊，之後在關前車站也有他的蹤影，懷疑他就是疑犯。警方公佈截圖後，多名公眾報稱見過疑似疑犯，其中東京一名男子表示疑犯與他的30多歲兒子非常相似，另外吹田市一所酒店亦表示其中一名住客與疑犯相似。警方昨晚表示，疑犯犯案後曾經到了距

離現場約4.5公里的百貨公司，買了一身全新衣服，包括深藍色運動鞋、淺藍色帽子及深紅色外套，試圖避人耳目。

中小學今或全日停課

由於疑犯搶去裝有實彈的手槍，吹田市所在的大阪府北部一帶人心惶惶，大阪府知事吉村洋文呼籲民眾如非必要切勿外出，當地昨日多項公眾活動因而取消，圖書館等公共設施亦全日關閉。大阪府政府宣佈，如果疑犯在今晨6時前仍未落網，吹田市及周邊地區的中小學校今日將全日停課。

大阪各地近日都因應G20峰會舉行而加強戒備，吉村強調事件暫時未影響峰會準備工作，大阪府警察總部長石田高久表示，對警員佩槍被搶感到非常遺憾，承諾會在G20峰會開幕前將疑犯拘捕。

綜合報道

警崗接連遇襲 急換防搶槍套

日本近年發生過多宗警員在警崗內遇襲及搶警槍事件，導致多名警員及平民死亡，警方於今年初開始陸續為各地警員更換槍套，希望防止再有警槍被搶，不過今次遇襲警員卻偏偏屬於未更換的一批。

去年6月，富山市一名男子持刀闖入警崗，殺死一名警員後搶去警槍，再走到附近一所小學開槍，導致校內一名保安死亡，疑兇被捕後，承認是為了搶警槍而犯案。同年9月，仙台市一名男子到警崗報稱在街上拾獲金錢，趁警員處理期間用刀將他刺死，之後警崗內另一名警員連開3槍將疑兇射殺。

警崗增設安全屏障

2017年10月，福岡縣大野城市一個商場的保安室亦發生搶警槍事件，一名警員接報到場處理一宗盜竊案時，被疑犯奪走警槍並連開兩槍，幸無人傷亡。2016年1月，神奈川縣橫須賀市一名男子奪走一名警員的警槍，之後向對方連開4槍，警員手腳連中3槍重傷。在2010年2月，東京世田谷區玉川警署內，一名傷人案疑犯在問話期間搶走警員的佩槍，近距離開槍導致警員重傷。

鑑於警員佩槍接連被搶，日本警方今年3月開始在全國各地陸續引入可以防搶槍的新槍套，其中東京和富山縣警方率先引入，大阪府警方亦於5月起引入，但今次遇襲的警員則還未來得及更換。與此同時，各地警方亦加強警崗保安，包括加設安全屏障，並增配小型盾牌及催淚噴霧等。

綜合報道

G20建新行動框架應對塑膠污染

二十國集團(G20)環境及能源部長會議昨日在日本長野縣輕井澤舉行，與會環境部長達成協議，通過新的行動框架，應對海洋塑膠污染問題，但未有列出細節，相關措施亦屬自願性質，成員國每年召開一次會議匯報進度。

在新框架下，各成員國透過互相交流、促進創新和加強監察，防止和減少塑膠垃圾流入海洋。日本環境大臣原田義昭表示，樂於看見發達國家和發展中國家，就應對海洋塑膠垃圾共同制訂框架，希望11月

召開首次會議匯報進展。

綠色和平日本分部表示，協議是處理塑膠廢物的第一步，但依賴成員國採取自願措施解決危機並不足夠，成員國應明確宣佈，優先減少使用一次性塑膠，並加強使用循環再用物料，同時需制訂有法律約束力的國際規則，設有清晰的時間表和目標，一如應對氣候變化的《巴黎協定》。

日本首相安倍晉三早前表示，希望日本在減少海洋塑膠垃圾方面領先全球，包括研發可生物降解的塑膠。

法新社/路透社

聖母院大火後首場彌撒 人人頭盔上陣

法國巴黎聖母院於4月15日發生大火，部分結構嚴重損毀，事隔兩月後，昨日舉行大火後首場彌撒，慶祝每年一度的聖壇祝聖紀念日。由於聖母院仍在重建階段，當局為安全起見，只准許約30人參與彌撒，各人更需戴上安全帽，避免遭可能掉下的瓦礫擊傷。

彌撒在位於聖母院東側、結構證實安全的聖母教堂舉行，參與者包括神職人員、義工、負責修葺的工人和信徒，彌撒過程在天主教電視台直播。主持彌撒的巴黎大主教奧佩蒂特表示，聖母院發生大火，讓信徒以至各方都感到心碎，現在能在這裡慶祝聖母院聖母紀念日，令人心情激動，是一個充滿希望的訊息。

教堂中殿和聖詩班座位上方仍掛著防護網，地上仍留有瓦礫，但教堂長椅保持完好。奧佩蒂特承認，戴着安全帽主持彌撒「有點奇怪」。

法新社/路透社/美聯社



法國巴黎聖母院舉行大火後首場彌撒。美聯社

美西岸鯨屍急增 被迫原地分解



美國西岸本年至今已約有70條灰鯨在海灘擱淺死亡。美聯社

美國西岸本年至今已約有70條灰鯨在海灘擱淺死亡，由於國家海洋及大氣管理局(NOAA)缺乏足夠地方放置大量鯨屍，因此要求沿岸居民任由鯨屍在他們住宅附近自然分解，稱遺下的鯨魚骸骨可作教育用途，華盛頓州一名居民已自願接受請求。

加州、俄勒岡州、華盛頓州和阿拉斯加州岸邊今年發現約70條灰鯨屍體，數目是自2000年以來最多，單在華盛頓州便約有30條鯨屍，另外在加拿大卑詩省海濱亦發現5條鯨屍。由於有不少鯨屍在偏遠地區擱淺而未有記錄，相信擱淺鯨屍數目不止此數。

最長達12米的鯨屍需數月時間才可完全自然分解，NOAA形容今次鯨屍大規模死亡事件不尋常，已增撥資源應對。華盛頓州哈德洛克港的居民里韋拉表示，鯨屍只是間歇性發出臭味，不算太令人難受，他已在鯨屍上撒石灰，加速屍體腐化。里韋拉的妻子斯蒂芬妮認為，能夠在家中附近觀察鯨屍分解，機會非常難得。

綜合報道

政黨聯手 巴塞羅那「反獨」市長獲連任

西班牙巴塞羅那市議會前日投票選出新市長，立場極左的現任市長科洛與不滿加泰羅尼亞獨立運動的政黨合作，取得足夠支持票，得以連任，成功擊敗獨派候選人馬拉加利。

巴塞羅那上月底選出41名市議會議員，科洛所屬的「共同的巴塞羅那」與馬拉加利的加泰獨派「共和左翼黨」各佔10席。市議會前日進行不記名投票選出新市長，由於科洛和

首相桑切斯所領導的社會黨，跟法國前總理瓦爾斯所屬的公民黨達成協議，取得21名議員支持，剛好達到過半數門檻當選市長。曾批評科洛的瓦爾斯表示，最重要是阻止獨派出任巴塞羅那市長，故願意無條件支持科洛。

保守派重奪馬德里市政府

馬德里市議會前日亦選出新市長，保守派

人民黨候選人阿爾梅達，與中間偏右的公民黨和極右政黨「呼聲」運動(Vox)組成聯盟，在市議會57席中獲30名議員支持，成功當選市長，令保守派重新控制馬德里市政府。不過，部分公民黨成員對於與「呼聲」運動合作感到憂慮，該黨在歐洲議會內的盟友、法國總統馬克龍早前亦警告，倘若公民黨與「呼聲」運動合作，可能面臨嚴重後果。

法新社/路透社

印尼大學招收YouTube「網紅」



大學招生除了考慮申請學生的學術成績外，體育及音樂等方面的才能亦屬考量因素，但印尼雅加達國立發展大學(UPNVJ)卻重視申請學生的另一項表現，就是網絡影響力，只要能成為影片分享網站YouTube的「網紅」，便可獲得錄入學機會。

該校推出特別招生計劃，若學生在YouTube擁有最少1萬名訂戶的頻道，而且創作的影片曾被點擊10萬次，便符合錄取條件，但入圍者仍需接受另一測試，創作一段長3至5分鐘的新影片。有意修讀經濟、社會和政治學、法律、工程及電腦的學生，均可循特別招生計劃申請入學。校長厄納表示，YouTube是傳達正面訊息的極佳媒體，強調該大學希望學生能在YouTube擁有最少1萬名訂戶的「影響社會」。

法新社

法試行強制國民服務 少年穿軍服做義工



法國學生接受為期兩周的國民服務訓練。網上圖片

法國政府早於1997年取消男性強制服兵役制度，總統馬克龍前年在競選政綱中承諾，為加強國民愛國意識和社會凝聚力，有意強制年輕國民參與為期一個月的國民服務，學習急救等技能及做義工，讓參加者體驗如軍旅般重視紀律的生活。首階段試驗計劃昨日展開，約2,000名年輕人參與。這批年齡介乎15至16歲的年輕人，昨日

起在全國多間寄宿學校、度假村和大學校舍，參加為期兩周的訓練，其間需穿上海軍軍服，每日早上需唱國歌《馬賽曲》，並學習急救技巧和如何查閱地圖，稍後會為慈善組織或地方政府做義工兩周。國民服務計劃將寫入憲法，在未來7年推行，目標是每年約80萬年輕人參與，最終成為強制性質。

法新社